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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ-ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΩΝ-

ΠΑΘΟΝΤΩΝ  

 

 

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων 

συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη 6 Ιουνίου 2023, και συζήτησε τα ακόλουθα θέματα: 

 

1. Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εγκλωβισμένοι στα μαρωνιτικά χωριά. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Νίκου Κέττηρου, Χρίστου Χριστοφίδη, 

Χρίστου Χριστόφια,  Νίκου Γεωργίου,  Ρίτας Θεοδώρου Σούπερμαν και Χρίστου Σενέκη) 

(Αρ. Φακ. 23.04.039.187-2022) 

Στο πλαίσιο της συζήτησης του πιο πάνω θέματος τα μέλη της επιτροπής ενημερώθηκαν 

από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την λειτουργία του Κέντρου Συνεργασίας στον 

Κορμακίτη και το όφελος αυτής, στην επαναπροσέγγιση Ελληνοκύπριων και 

Τουρκοκυπρίων στην Μαρωνίτικη κοινότητα. Ακολούθως, τα εμπλεκόμενα μέρη απάντησαν 

σε επιμέρους ερωτήματα και προβληματισμούς που τέθηκαν από τα μέλη της επιτροπής 

κατά την συζήτηση του θέματος. 

Η Επιτροπή θα συνέλθει εκ νέου για εξέταση του υπό αναφορά θέματος. 

 

 



2. Η απόφαση για τερματισμό του σχεδίου παραχώρησης οικοπέδων, ως 

αντισταθμίσματος, σε δικαιούχους πρόσφυγες που διαμένουν σε τουρκοκυπριακές 

κατοικίες ή σε κατοικίες που ανεγέρθηκαν σε τουρκοκυπριακή γη που δεν 

απαλλοτριώθηκε. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση του κ. Χρίστου Σενέκη, Νίκου Κέττηρου,  Ρίτας 

Θεοδώρου Σούπερμαν και Κωστή Ευσταθίου) 

(Αρ. Φακ. 23.04.039.235.-2022) 

 Η επιτροπή ενημερώθηκε από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών ότι σύμφωνα 

με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 63.389 και ημερομηνία 18 Φεβρουαρίου 

2006, αποφασίσθηκε η παραχώρηση οικοπέδων ως αντιστάθμισμα σε δικαιούχους 

εκτοπισθέντες που διαμένουν σε κατοικίες που ανεγέρθηκαν σε γη τουρκοκυπριακής 

ιδιοκτησίας που δεν απαλλοτριώθηκε. Ακολούθως, το Υπουργικό Συμβούλιο με την 

απόφαση του με αρ. 75.007 και ημερομηνία 29 Απριλίου 2013, αποφάσισε μεταξύ άλλων 

τον τερματισμό της εφαρμογής του Στεγαστικού Σχεδίου παραχώρησης αντισταθμιστικού 

οικοπέδου για εκτοπισθέντες που διαμένουν σε τουρκοκυπριακές κατοικίες ή σε κατοικίες 

που ανεγέρθηκαν σε γη τουρκοκυπριακής ιδιοκτησίας που δεν έχουν απαλλοτριωθεί. 

     Επίσης η ίδια εκπρόσωπος, δήλωσε ότι η απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου με αρ. 

75.007 και ημερομηνία 29 Απριλίου 2013, αμφισβητήθηκε και είναι ενώπιον του Δικαστηρίου 

και ως εκ τούτου αναμένεται η έκδοση απόφασης αυτού για το τι δέον γενέσθαι. 

     Η Επιτροπή θα συνέλθει εκ νέου για εξέταση του υπό αναφορά θέματος. 

 

 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων  

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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